

## 在臺灣

六月二十六日敬禮主業會創辦人 聖施禮華彌撒聖祭

2006年6月27日

為敬禮主業會創辦人 聖施禮華，於六月二十六日晚上七點三十分，在華山天主堂舉行隆重的彌撒聖祭，由台北總教區 鄭再發總主教主祭，主業會東南亞區域代表 羅瑞文蒙席及主業會謝宗茂神父共祭，負責禮儀神長為秋逸安神父，陪祭神長包括：華山天主堂主任司鐸金毓瑋神父、賴甘霖神父、朴圭雨神父、曾若瑟神父及何喬治神

父，彌撒中由華山天主堂及延吉街顯靈聖牌天主堂唱詩班領唱，參與者包括主業會會員、協助人、朋友、本堂及其他堂區教友約一百五十人，彌撒莊嚴而隆重。

鄭再發總主教在彌撒開始時提到，今天的彌撒是為敬禮偉大的聖人，聖施禮華的主保日，他所創辦的團體，拉丁文叫「OPUS DEI」，意思是「天主的事業」中文則稱為「主業社團」或「主業會」，是屬於平信徒的自治社團，會員在社會中從事各個行業，目前會員有大約八萬人散佈在全球五大洲。在簡要的開場白之後，進行隆重彌撒禮儀。

鄭總主教在彌撒中講道時，引用讀經一創世紀<二，4b~9,15>說到：「天主如何創造天地，又用地上的塵土造了人，要人來看守樂園，就是要人成為宇宙的管理者...因此人是由天主創造的，絕非達爾文所提出的進化論而來。」總主教續而引用讀經二聖

保祿宗徒致羅馬人書：「凡受聖神引導的，都是天主的子女...我們既然是子女，便是天主的繼承者，是基督的同繼承者...只要我們與基督一同受苦，也必要與他一同受光榮，在宗徒大事錄中我們讀到，聖神降臨後門徒們一改原本的怯懦而勇敢的向四方去傳教，而獲得豐碩的果實，我們也應當俯求聖神並學習宗徒的榜樣，宣揚福音。」總主教引用福音<路五，1-11>說到：「耶穌上了屬於西滿的船，對群眾講道，講完後就對西滿說：「划到深處去，下網打魚。」西滿不因整夜勞苦，一無所獲，而遵照耶穌的指示下網，結果獲得出乎意料的收穫，我們也應當效法伯多祿，服從天主的旨意。」總主教最後提到：「主業會創辦人 聖施禮華，並未將主業會當作自己的事業，而是作為天主的事業，因此若是天主所要的，一定存留下來。我們也請求 聖施禮華為我們代禱，使主業會依照天主的旨意，而蓬勃發展。」

彌撒結束之後，由鄭再發總主教及所有共祭和陪祭神父，帶領大家在聖母像前頌唱「聖母聖心歌」，又帶領大家頌念聖施禮華禱文卡，請求轉禱後，結束整個禮儀。

---

pdf | document generated automatically  
from <https://opusdei.org/zht/article/zai-tai-wan/> (2026年2月22日)